

# 「五都」勝選 藍營民望回升

# 民調：2012對決 馬贏蔡蘇

【本報訊】綜合中通社29日消息：台灣地區「五都選舉」結果出爐，藍營得票數雖比綠軍少了40萬票，不過，馬英九的聲望不降反升；放眼2012「總統」大選，不論民進黨推派蔡英文還是蘇貞昌出戰，目前聲勢都仍落後於馬英九。

聯合報系民意調查中心29日公布的民調發現，蔡英文和蘇貞昌雖在北二都選舉中落敗，但在民進黨可能參選2012「總統」選舉的人選中，蔡、蘇兩人仍是人氣最旺。受訪民眾之中有23%支持蔡英文參選，蘇貞昌以17%居次，6%屬意林義雄；這次在台中市表現出色的蘇嘉全，也有5%認為他是最佳人選，比率超過呂秀蓮、陳菊、謝長廷和游錫堃。

## 泛綠支持者挺蔡多於蘇

其中，泛綠支持者挺蔡多於蘇，比率分別是34%與26%；中間選民也以屬意蔡英文者佔多數。

如果2012年「總統」選舉民進黨推派蔡英文與馬英九對決，調查顯示，44%挺馬，30%挺蔡，25%未決定；如果是蘇貞昌挑戰馬英九，有45%屬意馬英九，28%青睞蘇貞昌，26%未決定。

另一方面，馬英九的聲望在「五都」選後回升，47%民眾滿意馬英九的表現，比5月上任兩周年時增長8個百分點，不滿意比率則由43%降為36%。而民眾對競選新北市長失利的民進黨主席蔡英文，滿意度同樣是47%，比4月底雙英辯論後略減3個百分點，不滿意度則只有22%。

## 選民流失為馬連任添憂

不過，馬英九的選舉聲勢雖然暫居領先，但連任之路並非毫無隱憂。分析顯示，兩年前「總統」大選投給「馬蕭配」的「五都」選民，在27日「五都」選舉中僅68%仍支持藍營五都參選人，改投綠營、投廢票或不去投票的流失選票則佔32%；其中又以20至29歲年輕選民流失最多，比率超過40%。

此外，上次大選投給「馬蕭配」的選民，僅70%左右表示兩年後會挺馬英九連任，逾10%轉向支持民進黨執政，15%觀望中。

這次調查於11月28日晚間進行，成功訪問了1169位成年人，另372人拒訪。



▲馬英九（中）29日在「總統府」接見「2010年第16屆廣州亞運」得獎選手，跆拳道金牌選手黃顯詠（左）與魏辰洋（右）向馬英九致贈選手簽名的奧會會旗

中央社

五都選舉結果公布後的價格再竄升到56.9元。

再就馬英九是否會在2012年連任「總統」預測，根據未來事件交易所28日的合約，國民黨提名人贏得2012年「總統」大選的價格，從10月26日的49.4元跌落至11月27日的46.7元；相對的，民進黨提名人的價格從51.6元提高到56.9元。領先國民黨提名人超過10元。此外，國民黨的「總統」提名人仍是馬英九一枝獨秀，而民進黨的提名人則是蔡英文、蘇貞昌與謝長廷三鼎立。

## 市場預測馬連任機率下挫

未來事件交易所指出，從今年五月底兩黨完成五都大選提名之後，兩黨「總統」提名人當選2012年「總統」的合約價格大至維持在50元上下，兩黨競爭態勢難分軒輊。然而，到十月底以後，國民黨提名人當選「總統」的合約價格逐漸下跌到48.6元，11月14日再下跌到47.4元，11月25日以後便維持在46.7元。相較之下，民進黨提名人當選「總統」的合約價格在10月已經提高到53.1元，到了11月26日提高到55.3元，

「未來事件交易所」是台灣政治大學預測市場研究中心與未來事件交易公司合作成立，會員逾萬人。交易所是以「未來事件」作為買賣標的，類似一般金融市場的期貨概念，讓網友可以「下單」。

另據旺旺中時民調中心最新民調發現，49%的受訪者肯定本次選舉結果；對於選前之夜發生的連勝文槍擊案，96%的受訪五都市長選民表示「沒有影響選票流向或不知道」。

# 扁不認為子彈嚇跑選民 稱綠營輸在理念 暗示蔡應下台

【本報訊】綜合聯合晚報、中央社台北29日報道，對於連勝文被槍擊的「一顆子彈」事件，陳水扁認為台北市輸17萬票，不全然都是因為一顆子彈，因為這次藍營得票也不算特別高，台北市輸這麼多是因為沒有提出理念去感動人民。他認為，這次選舉民進黨只保有兩都，因此是失敗的，他舉過去自己輔選立委失利後辭去黨主席為例，他要蔡英文自己好好思考。



▲扁辦秘書江志銘（右）29日前往北所探視陳水扁。據他轉述，阿扁對於5都選舉結果，認為民進黨挫敗

中央社

台灣「五都」選舉落幕，因執政國民黨在「五都」選舉中拿下3席，被視為政策利多，台股指數周一跳空高開88點，股王股后表現突出，特別是鎖定兩岸政策相關的觀光、紡織、營建類股強勢上漲。不過，盤中受美韓軍演的負面衝擊，指數回落，終場收漲55點，以8367點作收，單日攻上5日均線與月線，漲幅仍冠居亞股。

周一臺股，因選舉落幕不確定因素消除，選前退場觀望的買盤回流，上演一波慶祝行情。指數開高走高，一度重上8400點大關，其中營建股一馬當先大幅上漲3%，而鎖定兩岸開放政策的觀光類股漲幅更超過5%。其中，又以剛掛牌不久的KY美食漲勢最強，一舉攻上漲停板鎖住。

運輸類股由航空雙雄領軍，華航漲停收市成為台股成交量第一大個股；長榮航也大漲5%。

不過，盤中受到美韓軍演等負面消息衝擊，漲幅收窄，終場指數上漲55點，以8367點作收。

投信業者指出，目前島內外資金對於台股選後到年底行情，多數看法正面，不過，富鴻財顧副總林成蔭提醒投資人，整個新興市場漲幅已大，外資不排除藉着朝韓情勢以及歐債效應，先行獲利了結，回流美國市場，應該密切留意外資近期動向。

林成蔭認為，台股12月行情「大好大壞都不容易」，主要是下檔有資金行情頂住，上檔則是基本面仍有疑慮，未來一個月指數有持續壓縮的可能。

（據中通社29日電）

# 「黑衣男」奪槍救連勝文一命

國民黨榮譽主席連戰之子連勝文面部中槍後傷勢穩定恢復，二十九日下午已從加護病房轉進普通病房。曾探視連勝文的國民黨立委謝國樑轉述指出，連勝文至今閉上眼睛都會想到嫌犯開槍時充滿仇恨的眼神。只是至今仍不解為何素昧平生的兇嫌，會對他有這麼深的仇恨。

## 連心有餘悸 難忘槍手眼神

連勝文在五都選前之夜的二十六日遭到槍擊，幸好他個頭高大，當頸部被綽號「馬面」的兇嫌林正偉壓制時，頭一偏免於被「行刑式」槍決；他的中彈位置是從左臉頰穿進，從接近右太陽穴的位置而出，幸好他身高超過一百九十公分，努力反抗才死裡逃生，但子彈也僅差一公分就命中要害。

另外，連勝文中了第一槍後，混亂之中現場有一名神秘的黑衣男子立刻上前，先是飛身從後抱住兇嫌，再成功壓制槍手的進一步攻擊，以致林嫌連扣三下都無法再擊發，才使連勝文免於再中槍，成為連勝文的救命恩人。

檢警連日來反覆檢視槍案當天，候選人助理拍下的錄影畫面，經多方尋覓，二十八日找到這名神秘黑衣男

，公布竹聯幫主要堂口和創任幹部名單中，綽號「扣頭」的劉振南就是愛堂堂主，如今他的身份是從商，人稱「劉董」或「南哥」。二〇〇七年十月，曾任竹聯幫總堂堂主的陳啟禮病逝香港，遺體由「竹聯八大老」從香港護靈搭機返台，劉振南就是「八大老」之一。

## 手指插扳機 阻槍手再擊發

神秘男認為林嫌行跡可疑，可能想行竊，就很留心他的舉動。當他看到林嫌拔槍往連勝文的方向前進時，他也跟上，才距林嫌四、五步，連勝文就中槍，他便撲往林嫌後方抱住他，並以「右手虎口按着手槍滑套，並且將食指與中指插入扳機」的專業手法卡住扳機；他指出，林嫌還用力連扣二、三下扳機，害他手指都腫了。

台灣警政署副署長伊永仁二十九日下午證實，這名黑衣男子是前竹聯幫愛堂的堂主劉振南。外傳他是陳鴻源的貼身保鏢，當地永樂里里長黃明壽接受電子媒體訪問時表示，劉振南平時為人就很有義氣膽識，這種見義勇為的行徑，的確符合他的風格。

竹聯幫與四海幫、天道盟並稱台灣三大黑幫。一九八〇年竹聯幫把組織企業化，之後陸續設立最早八個分堂——忠、孝、仁、愛、信、義、和、平，一九八一年底又有天、地、至、尊四個分堂。在一九八五年左右

，公布的竹聯幫主要堂口和創任幹部名單中，綽號「扣頭」的劉振南就是愛堂堂主，如今他的身份是從商，人稱「劉董」或「南哥」。二〇〇七年十月，曾任竹聯幫總堂堂主的陳啟禮病逝香港，遺體由「竹聯八大老」從香港護靈搭機返台，劉振南就是「八大老」之一。

## 綠委籲徹查 懷疑自導自演

國民黨團二十九日上午召開記者會，黨團書記長林滄敏表示，槍擊案讓台灣蒙羞，黨團譴責這樣的暴力行為，要求警方限期破案，並加強查緝黑槍。

連勝文在選前最後一夜遭到槍擊，部分綠營人士揣測是導致國民黨北北中三都勝利的主因，民進黨立委葉宜津因此質疑這是自導自演。民進黨立院黨團譴責馬政府主政下治安敗壞，要求行政部門公布連勝文槍擊案當天錄影，盡速公布該案真相，並要求內政部長江宜樺下台負責。

但前民進黨主席謝長廷在個人噗浪上留言，稱「槍擊案不可能是連家自導自演，這點應該相信」；謝長廷還說，「如果是預謀殺人，又不是誤殺，那連勝文可能是被犧牲者，將來難保不再發生」。

（據中通社二十九日電）



▲海基會董事長江丙坤（右二）29日在台北海峽兩岸石化科技經貿交流大會。右起台灣區石化公會理事長陳武雄、江丙坤、中國石油和化學工業聯合會名譽會長盛華仁、中國石油和化學工業聯合會副會長李勇武一起合影

中央社

# 第六次「陳江會」12月舉行 江丙坤期簽投資保障協議

【本報訊】綜合台灣媒體29日報道，海峽兩岸兩會領導人第六次會談（第六次陳江會）預定12月在台灣舉行，海基會董事長江丙坤29日表示，希望到時候完成兩岸投資保障協議的簽署。

台灣五都選舉已經落幕，第六次陳江會談時何時何地登場，備受各方關注。江丙坤29日受訪時透露，「應該要快了」。第六次陳江會將要商簽兩岸投資保障、醫藥衛生合作兩項協議，江丙坤指出，這兩項協議將是包含實質內容的協議，應該不會是只有架構的協議。

至於陳江會的時間和地點安排，江丙坤說，雖然兩會都有在接觸，但還沒有做最後的敲定，現在要看兩項協議協商的進度。媒體追問是在台北市或花蓮舉辦，江丙坤說，都有可能，並強調只要場地符合開會的需求及考慮其他因素，「應該很快會做最後的決定」。

江丙坤指出，兩會六月底完成簽署兩岸經濟合作框架協議（ECFA），後續將推動貨品貿易、服務業貿易以及投資保障的談判，其中台灣最關心的投資保障協議，海基會希望在第六次陳江會能夠完成簽署。

在兩岸經濟合作委員會的組成和運作問題上，江丙坤表示，將來最主要是分組討論，這些過去也做過了，成員包括兩岸的副部長和兩會的副會長，就是那個架構，其實和原來的運作一模一樣，把過去的各個小組談判定型化。



▲五名大陸偷渡者將偽造簽證藏於腰包肩帶，在桃園機場準備去德國時被查獲，29日下午遭返香港

中央社

# 今夜我們讀李戡

本報實習記者 高迪

這可不是個庸常的夜晚。北京某致力於提供人們智力、思想和文化生活的書店內，知青、文青們放棄了周末晚間的約會、休閒，頂着降溫後北京刺骨的寒風而來，早早擠在二三十平方米的讀書沙龍內，守候一位十七歲的作者、台灣教科書的針砭者、棄台大讀北大的高材生、李敖之子——李戡。

他來了。

「太嫩了！」一個女聲驚呼，手裡握着他的《李戡戡亂記》。

「大家好！我是李戡。」開了腔卻是沉靜的調子。

翻開一本《李戡戡亂記》，《台灣史》的虛偽扭曲、《公民與社會》的荒謬、《國文科的「去中國化」》、

《這算什麼大學聯考題目——比重失衡的命題》……

「很多人好奇我為什麼要寫這本書，教育制度固然有很多問題，但我不容忍的是台灣教科書的內容，歷史科改來改去，國文課藉由炒作台灣文學自我吹噓，加上扭曲抹黑中國大陸，變相的去中國化。」「老師和學校是教科書『去中國化』的幫兇，同學都是『台獨』分子，聯考作文是考那種很爛的制式作文，上大學要寫自傳推薦那根本就是編謊比賽。」

就像他乾脆在序裡說的「他端起家傳李氏獨門功夫，數十次進出『國立編譯館』，再把爛高中教科書不同版本，相同史實，卻因政權更迭，歷史也更迭改寫的笑話，一一詳實記錄，集錄成書」。

「就像我爸爸說的，先做好你的份內事，我之前就是這樣，玩你們的爛遊戲可以玩得很好，我可以考到全台灣學生的前百分之三，現在我玩我的遊戲，你們根本跟不上我，遠遠被我甩在後面，我永遠是第一名。」

「我來北大是因為我根本不眷戀台灣那地方，我現在的北大同學都非常有想法，北京格局大。我已經跟幾乎所有高中同學斷絕來往，是他們發神經集體抵制我，我根本沒感覺，我擺明就不是很需要他們。」「現在台灣成立一個反對我的團體，前陣子大概有5000人，最近上萬沒有不知道，總之我現在台灣惡名昭彰很不受歡迎，但我根本無所謂。」

「我聽說80年代末以後，上面特別為北大量身訂做了8門政治課，包括馬克思主義哲學和馬克思主義政治經濟學，鄧小平理論，毛澤東思想等等，請問你會上嗎？」

「全上。北大本來規定港澳台學生可以不上，但我的同學都會上，我當然也要上。幹嘛讓他們台生過得那麼舒服。何況馬克思主義政治經濟學，我老師說林毅夫就似乎用這套理論震懾住了美國人。」

「我希望透過我們的努力，不管是從學術交流、經貿往來方面，促進兩岸和平發展，中國統一，這是我們這個時代該做的事情。」耳熟？掌聲四起。